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Sorcar i Trolleriparaden 

 

Crillos comments
Det blir sällan som planerat, men plane-
ringen ger en färdriktning och utan den 
så blir vi i de flesta fall oorienterade och 
inte handlingskraftiga. 
Nu fick vi ett erbjudande från Silja Line 
som det var dumt att avstå ifrån och det 
var att ändra den planerade resan den 1 
september till Mariehamn till den 4 sep-
tember och nu till Åbo. Hoppas det pas-
sar dig också. Ulrika Zieverts svarar för 
programmet där temat blir trolleriets 
psykologi. 

Temat passar in på detta nummer av 
Tumtippen då Sorcar gästar oss. Sorcar 
är känd som fadern av indisk magi. Han 
arbetade med stora illusioner som han 
turnerade med i hela världen, men han 
var också mästare på de små tricken. Un-
derhållningen och mystiken var framträ-
dande i hans föreställningar. Om Sorcar 
sas det att han visste exakt vad publiken 
önskade. Det är det som kanske är trolle-
riets sanna psykologi. 
 
Crillo

 



 

                                                    
 

OBS!  Magisk kryssning 4-5 september  OBS!
På grund av ett otroligt bra erbjudande från 
Silja Line ändrar vi den magiska 
kryssningen och startar den 4 september 
mot Åbo i stället för den 1 september mot 
Åland.  

 
Vi åker med Silja Festival. Du betalar 700 
kr för plats i dubbelhytt - Seaside klass 
(A2-hytt). I priset ingår buffé på utresan 
och frukost och lunch på hemresan. 
Du är välkommen att ta med 
trolleriintresserad.  
Vi har 24 platser. 
För kryssningsprogrammet svarar Ulrika 
Zieverts och temat är trolleriets 
psykologi. 

Preliminärt program 
Kryssningsprogram utresan 

Söndagen den 4 september  
19.00  Samling –Silja Festival– vid 

Värtahamnen 
20.15 Avgång  
20.00 Middag - Smörgåsbord 

Vi börjar med middag och får en 
presentation av programmet. 

22.00 Fritt trolleri på båten 
8.00 Ankomst Åbo (lokal tid) 

Kryssningsprogram hemresan 
Måndagen den 5 september  
 Frukostbuffé fram till 9.00 
09.10 Avgång Åbo  
10.00 Hjärnornas trolleri med 

förhoppningsvis Johnny Lonn 
– Sem 1 

11.00 Kaffe 
11.15 Eventtrolleri – företags-

anpassat trolleri med Mr 
Dannyman – Sem 2 

12.15 Magiska Trix med Axel 
Rudstam – Sem 3 

13.00 Lunch - Veranda 
13.30 Den holistiska trolleriföre-

ställningen – Workshop med 
Ulrika och Mr Dannyman 

16.00  Fritt trolleri på båten 
19.15 Ankomst Stockholm 
 
 
 

Du anmäler dig genom att betala till 
Christer Lindgren senast den 10 
augusti. Pg: 43 07 19 - 7899 
Ange på avin ditt födelsedatum och ditt 
namn förstås, d o för medanmälda. 
Christers telefon          0708 16 21 83 



 

                                                    
 

Lars Hugo ”Hugoni” Sörensson
Hugoni – Lars Hugo Sörensson avled 
efter en längre tids sjukdom den 20 
januari 2005. Hugoni föddes i Boränge 
1929. Han började trolla som 15-årig och 
grundplåten hade han fått av Solimann, 
som hans pappa var bekant med. Vid 18 
års ålder köpte han en varieté och reste i 
två år runt med ”Hugonis magiska 
show”. Han assisterades vid sina många 

trolleriengagemang till en början av sin 
hustru Asta, en roll som sedan assistenten 
Gunvor tog. Hon fick sväva på en kvast 
eller sågades itu. Hugoni trollade även 
med duvor, och han hade ett tag 15 
stycken. Ficktjuveri ingick också i 
programmet. Hugoni blev medlem i 
Svensk Magisk Cirkel 1959 och i 
Magiska Bröderna 1994.

Vill du var med och arbeta under FISM 2006
Vill du ha ett kongresspass till FISM 
2006 i Stockholm. Det är ett 
kongresskort som inte är kopplat till en 
numrerad sittplats. Det går alltså bra att 
se showerna om det finns fria platser, 
liksom alla seminarier och close-up 
shower, tävlingar. 
Det får du om du ställer upp och arbetar 
med vissa arbetsuppgifter under 
kongressen. 

Är du intresserad kontakta Christer ”El 
Duco” Gustavsson. 
Från Magiska Bröderna är redan följande 
engagerade. Kontakta gärna dem om du 
har frågor. De är: 
Rolf Isberg (tävlingar), Crillo (bankett), 
Stefan Haglund och Johnny McI 
(Stadshuset) samt Ulrika, Seth, Ismo och 
Dannyman. 
 

Magiska Brödernas Årsmöte
Den 1 april hade vi för andra gången vårt 
årsmöte på Mosebacke. Det var mycket 
god mat med bra service. Och sen finns 
det en bra scen vilket gör att 
framträdandena blir så mycket bättre. Vi 
var cirka 40 positiva trollerientusiaster. 
Efter sedvanligt årsmöte blev det mat och 
trolleri. 
Entrickstävlingen vanns av ingenjör 
Göran Lundström. Göran visade kemiska 
experiment där plaströr blev självlysande 

och skedar kunde hänga synbarligen fritt 
från öronen liksom örhängen. Bra 
framfört och med tydliga pedagogiska 
förklaringar till experimenten.  
Roger Isberg var gästartist och framförde 
ett mycket avancerat och trevligt 
reptrick. Roger är en gammal vän till 
Johnny McI och nu bosatt i Boston 
(USA) där han arbetar som professionell 
trollkarl.



 

                                                    
 

Trolleriparaden 
 
- Välkommen Sorcar till Tumtippens 
Trolleriparad. Det sägs att du kom från en 
trollerisläkt med sju generationer 
trollkarlar.  
- Det är bara en myt. I släkten har det säkert 
funnits trollkarlar. Mina föräldrar ville att 
jag skulle fortsätta med mate-matik på 
universitetet, när jag sa till dem att jag 
skulle börja som professionell trollkarl 
1935. Jag var då 22 år. Det var verkligen en 
chock för mina föräldrar.  
Det gick ju bra för mig. Jag byggde upp 
nästan en industri med trolleri i Indien. Det 
var många som var anställda i de stora 
showerna som vi turnerade med i hela 
världen. Sen hade vi egen verkstad där vi 
tillverkade alla trolleritrick som användes i 
mina shower. Allting som visades hade jag 
själv varit med om att designa. På den tiden 
var det unikt och jag tror också att det är så 
än idag. 
Efter min död 1971 under en turné i Japan 
så har en av mina söner - Sorcar Jr - 
efterträtt mig.” 
- ”Du skapade ett mycket stort antal 
illusioner och trick och du skrev över 20 
böcker. Frågan är: Hur fick du dina idéer?” 
- ”Jag fick många bra idéer från mina 
amerikanska kollegor, men dom mesta 
impulserna fick jag från indiska 
gatutrollare, där en gatutrollare kunde ett 
eller två trick, men han kunde det perfekt.” 

- ”Vi måste fråga dig om tricket med tiden 
som du gjorde. Vi har hört från personer 
som varit med på din föreställning och 
berättat att du skulle börja föreställningen 
kl 17.00. Men du kommer först in på scenen 
kl 18.00. Alltså en timme försenad. Och när 
de ser dig göra entré så tar de som har 
klockor den ena handen över klockan innan 
de först konstaterat att klocka var 18.00.  
Du säger nu är det tid att börja 
föreställningen eftersom klockan blivit exakt 
17.00.  
Och publiken skriker – Nej klockan är 18.  
Och då säger du Sorcar att klockan visst är 
17 exakt. Titta på era klockor. 
Och publiken skriker. Du har rätt Sorcar. 
Klockan är 17 exakt. 
Hur gjorde du detta trick Sorcar?” 
- ”För det första så gjorde jag bara detta 
trick i Indien där publiken hade en mycket 
stark tilltro till mig som trollkarl och 
magiker. Jag kunde göra det omöjliga. 
För det andra presentationen vara mycket 
starkare än vad ni berättade. Presentation 
måste vara betydligt mer offensiv.” 
Hälsa slutligen till alla i Magiska Bröderna 
att de är välkomna till min sons – PC Sorcar 
Jr - trolleri i Calcutta.” 



 

                                                    
 

Sagt om Sorcar
Sorcar var klädd som en indisk prins

Sorcar gick alltid klädd som en indisk 
prins. Det innebar turban, vida byxor, 
spetsiga skor. 
När han var på turné i England frågade 
en engelsman varför han var klädd som 

en indisk prins, då han inte hade den 
börd. 
Sorcar svarade: ”Jag är Prince of Magic”.

Magic of Sorcar 
Sorcars show i USA var två och en halv 
timme lång. Enligt trolleriexperterna var 
det den bästa show de hade sett och det 

inkluderade Thurston, Blackstone, Dante, 
Kalanag och alla av de stora vi någonsin 
hade sett.

Sorcar om Houdini 
”Vad tycker du om Houdini? Frågade 
man Sorcar vid ett av hans besök i USA. 
”Jag tycker Houdini var onödigt upphöjd 
av amerikanarna som en trollkarl 
(magician). Han var en stor showman, 

men definitivt inte en trollkarl. Vet du 
vad: Jag annonserades i USA som den 
”Indiska Houdini”; det var en stor 
felbeskrivning.”

Sorcar om Indiska reptricket 
”Jag tror att det klassiska reptricket inte 
är en myt utan att det är en riktig illusion 
och att det kan utföras under gynnsamma 

förutsättningar, vad gäller sanden på 
mark, ljuset och två omgivande höjder 
samt lite suggestion. 

Sorcars trolleri
”Water of India”, ”Sawing a human 
body” ”X-ray eye”, “Sorcars garage”, 
“Chinese House Illusion – Shanghai 
Mystery”, “Temple of Benares”, “Dance 
of Death”, “The Indian Rope Trick”, 

“Levitation” “Handcuff”, “The Sputnik – 
Rocket Illusion”, “Brommstick” och 
förstås shownen “Ind-Dra-Jal” som 
varade i två och en halv time med mera.

 



 

                                                    
 

Sorcars Magiska Cirkel 
Du har tretton kort. På baksidan av varje 
kort finns skrivet ett känt namn inom 
trolleriet. Namnen är: 
1. Howard Thurston 
2.  Fred Kaps 
3.  Kjell Lindersson 
4. Dai Vernon 
5.  David Copperfield 
6. Johnny Lonn 
7. Ismo 
8. Timo Ehrling 
9. Daryl 
10. Seth Engström 
11. Sorcar 
12. Ulrika Ziverts 
13. Ed Marlo 
De tretton korten med namnen synliga 
visas för en åskådare som får tänka på ett 
av dessa namn. 
Du lägger sedan korten med namnen 
nedåt på följande sätt: 

 

Nu skall åskådaren tyst bokstavera 
namnet varje gång du rör vid ett kort så 
skall åskådaren stava en bokstav av 
namnet. Tyst förstås. När åskådaren 
kommer till den sista bokstaven skall 
åskådaren säga stopp. Du vänder på det 
sista kortet och mycket riktigt är det 
namnet på det kort som åskådaren tänkte 
på. 

Hemligheten 
Allt du behöver göra är att arrangera 
korten i tabellen i den ordning som 
diagrammet visar. För att underlätta 
utläggningen av korten kan du på 
framsidan skriva en siffra eller bokstav. 
Kortet ”Howard Thurston” är 
nyckelkortet. När du pekar på korten så 
börjar du att peka på detta nyckelkort. 
Sedan skall du peka på vartannat kort 
medsols. Det innebär att nästa kort som 
du pekar på är ”Kjell Lindersson”, sedan 
David Copperfield, Ismo och så vidare. 
När åskådaren säger stopp så vänder du 
på detta kort och åskådaren kommer att 
bli förvånad liksom du! 
Tricket fungerar varje gång om 
åskådaren stavar rätt förstås. Då vissa ord 
kan vara lite svårstavliga kan det vara bra 
att ge åskådaren en fusklapp med 
namnen på. Ändra förstås då på 
ovanstående ordning. 



 

                                                    
 

Sorcars garage
Många av Sorcars stora illusioner utgick 
från Howard Thurstons idéer, och det 
gjorde också denna illusion där en bil 
försvinner på en bråkdel av en sekund 
från scenen. Thurston kallade illusionen 
för ”The Vanishing Automobile”. 
Sorcar använde principen för att inte bara 
trolla bort bilar utan det gällde också 
borttrollning av elefanter, hästar och 
andra stora djur. 
Principen framgår av nedanstående figur.  

 
 
En bil är placerad i garaget (lådan). 
Framför bilen är det uppställt stående 

speglar. Speglarna reflekterar takets 
struktur. Reflektionen går från A till B.  
Bakom varje spegel finns en annan 
spegel, som är något mindre än den 
framförvarande spegeln. Avståndet 
mellan speglarna är något mindre än den 
bakomliggande spegeln. 
När bilen skall försvinna då skjuts de 
bakomliggande speglarna fram så att de 
täcker mellanrummet. Det åskådarna då 
ser är det reflekterade taket. 
När de bakomliggande speglarna dras ut, 
så kunde det höras ett litet, som Sorcar 
bäddade in i orkesterns trummor. 
Tips! När Tumtippens redaktion provade 
illusion fann vi att vid borttrollningen så 
fick det inte vara ljus bakom speglarna, 
och med lite tricksande med dimmers så 
fungerade det över förväntan. 
 

.
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Magiska Brödernas styrelse 

Christer Lindgren Ordförande 0708 16 21 83 
Kjell Lindersson Kassör 771 60 79 
Johanna Adsjö Sekreterare 0707 96 55 67 
Ulrika Ziverts Kongressansvarig 0707 14 99 91 
Timo Ehrling Klubbmästare 0760-315 80 
Björn Lönnqvist Magic Controller 739 35 11 
Stefan Haglund Suppleant 97 84 10 

 

Vem är vem?
Vilken person har vilket artistnamn 
var uppgiften i tävlingen – Tumtippen 
nr 42. Rätt svar skickade Christer 
Nilsson in som får ett fint trolleritrick 
tillverkat av El Duco. Han var den 
enda tävlande!! Stort grattis Christer. 
Det rätta svaret är:  
Jonny Andersson   Johnny McI 
Rolf Carlsten Charlie Stone 
Rolf Isberg Rolf-Rolfi 
Erik Luttropp Castor 
Björn Lönnquist Johnny Lonn 
Edward Malkowski Ed Marlo 
Max Maven Phil Goldstein 
Rolf Oppenheimer Roffino 
Daniel Risman Mr Dannyman 
Tylmad Zbigniew Satory 

 
 
 

 
Årsavgiften 200 kr betalar du till kassö-

ren 
PG 506290-6 

Magiska Bröderna 
Kjell Lindersson 

 
 

Tumtippens redaktion 
Christer Lindgen  
Ismo Nurmilehto 

 
önskar en skön sommar 
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